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Жан-Шарл Гардето, посланик Савета Европе из Монака, 25. јануара у Стразбуру
подноси извештај о малтретирању и ликвидацијама сведока ратних злочина које су
починили Албанци на Косову!

  

Београд - Србија добија нове савезнике у Савету Европе!

  

Жан-Шарл Гардето, посланик из Монака, поднео је Парламентарној скупштини Савета
Европе (ПССЕ) извештај „Заштита сведока на Балкану“, о коме ће у Стразбуру бити речи
25. јануара. После извештаја Дика Мартија, ово је други документ те врсте који сведочи
о бруталности косовских Албанаца према Србима у јужној покрајини.

  

За разлику од Мартија, који је до у детаље описао трговину људским органима и за то
оптужио Хашима Тачија, Гардето сведочи о малтретирању, па и ликвидацијама сведока
ратних злочина! Он подсећа на суђење Рамушу Харадинају, бившем лидеру ОВК, којег је
хашки суд ослободио због недостатка сведока.

  

- У пресуди суд је нагласио да је имао тешкоћа да прикупи сведочења стотину сведока
одбране, од којих су 34 били заштићени. Неколицина њих, попут Садика и Мурићија,
убијени су. У месту Зерзе 10. октобра 2005. један сведок је убијен, а други је тешко
рањен на пијаци након што су прихватили да сведоче у процесу за ратне злочине.
Локалне новине објавиле су име и друге личне податке о анонимном сведоку - подсећа
Гардето.

  

Према његовом мишљењу, највећи проблем је то што не постоји никакав програм
заштите сведока.
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- Јединицу за заштиту сведока основао је Унмик још 2003. године, али она никада није
функционисала, као што не функционише ни под Еулексом, који наводно пати од мањка
кадрова. Сем тога, Еулекс не може да пружи одговарајуће гаранције потенцијалним
сведоцима, па су они толико застрашени да их једноставно нема - описује Гардето стање
на Косову.

  

- Тамо отворено признају да је немогуће спровести суђења одговорнима за ратне
злочине, јер нема судија, тужилаца и адвоката који би прихватили да се тиме баве.
Сведоци су изложени претњама и нападима, а одговорни за то често остају некажњени.
У безакоњу и без ефикасне заштите сведока захтеви да Еулекс спроведе истрагу о
трговини људским органима делују бесмислено. Мартијеви сведоци, који су говорили о
тој трговини, немају ниједан разлог да верују Унмику ни Еулексу - закључује Гардето.

  

Шта посланици у ПССЕ очекују од Гардета?

  

Жељко Иванији (Г17 плус): Поткрепљено доказима

  

- Познајем Гардета, човек је објективан. Његов извештај поткрепљен је доказима и зато
има тежину. Ово више није питање политике, већ расветљавања страшних злочина над
Србима.

  

Бојан КостреШ (ЛСВ): На потезу Хаг и Еулекс

  

- Ако Мартијев и Гардетов извештај буду усвојени, у шта верујем, нико више неће моћи да
затвара очи пред монструозним поступцима косовских Албанаца. Време је да се Хаг, а
онда и Еулекс, позабаве тим питањем.

  

Драган ТодоровиЋ (СРС): Сви Харадинајеви побијени
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- Хвала Мартију, а сада и Гардету, што упозоравају САД и ЕУ да престану да толеришу
злочинце у косовским структурама. Невероватно је како се нико није позабавио
чињеницом да су готово сви сведоци против Харадинаја побијени.

  

О затворима ЦИА

  

Сведоци који су се поверили Дику Мартију имали су поверења у њега јер су знали да је
2007. поднео извештај о тајним затворима ЦИА и успео да очува тајност имена сведока и
инсајдера из америчких и других тајних служби који су му помогли, подсећа Гардето.

  

Унмик не штити сведоке

  

Ко угрожава сведоке, ко их напада и ко им прети? Уместо одговора на та питања,
Гардето цитира извештај Оебса из 2007. који садржи тешке критике на рачун тадашњег
Унмика:

  

„Јединица за заштиту сведока Унмика није увек радила професионално и није увек
штитила анонимност сведока, што их је доводило у опасност.“

  

Ко је Жан-Шарл Гардето

  

Жан-Шарл Гардето угледан је адвокат из Монака, где је члан локалног парламента.
Рођен је 1. новембра 1961. Завршио је право на Корнелу. Члан је Парламентарне
скупштине Савета Европе од 2004. године. У оквиру истраге која је резултирала
поменутим извештајем, у фебруару прошле године посетио је Београд.

  

(Курир)
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